

文明城 卫生城

双迎攻坚

【曝光台】

曝光台举报电话:0371-67655551、0371-96678,或通过郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博、微信提供线索

中州大道从石化路到航海路段 人行道旁垃圾多 该来清理了

本报讯 昨日下午,记者从中州大道石化路立交桥下面的人行道走过时发现,位于道路南侧人行道上遍布了不少垃圾,包括塑料袋、食品包装袋、饮料瓶、广告宣传单等。

从中州大道石化路走到航海路,整个人行道已然成了垃圾场,随处都有垃圾。有些垃圾居然被黑色防尘网覆盖了起来,在整条路上还有不少裸露的黄土,中州大道航海路西北角部分防尘网都已卷曲在一起,整个土坡都露了出来,防尘效

果大打折扣。

尤为严重的就是中州大道和航海路交叉路口的垃圾了,从人行道过马路两边扔有不少的垃圾,很多垃圾甚至积存在马路牙子内侧,绿化带内垃圾积存的更多,从外观上看,这些垃圾已经存在很长时间。

“这边真应该好好治理一下了,垃圾是一个大问题,相关部门应该尽快清理干净。”路过这里的李先生说。

郑州融媒体特别报道记者 文/图



中州大道航海路口路旁垃圾

■快读

全省选派近千名 科技人员援助贫困县

本报讯 为进一步引导全省科技人才向贫困县集聚,转化示范一批农业先进适用技术,培育壮大当地特色富民产业,带动贫困户脱贫致富,河南省2017年度“三区”科技人员专项计划启动实施,全省今年计划选派993名科技人员为贫困县送技术、送培训、送服务。这是记者5月18日从省科技厅获得的信息。

2017年度拟选派993名“三区”科技人员,推动建成50个科技示范村,切实动员、引导和支持选派人员和受培人员培育壮大特色产业,带动建档立卡贫困户增收脱贫。

为加强受援贫困县本土科技人才的力量,2017年我省将有针对性地培育53个受援县、106名人员,每县受培人员限2人,计划通过培训,培养一批“三区”优秀创新创业企业家、优秀农民专业合作社带头人、优秀致富带头人和带领农民致富的新型职业农民等。原则上参加培训人选以企业人员、农村合作组织负责人、新型职业农民等本土优秀科技人员、科技特派员为主。郑报融媒记者 王红

我省将设农民工返乡创业 投资基金

力争2018年规模达到100亿元

本报讯 2020年,全省返乡下乡创业人数累计要达到100万,带动就业1000万人。昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,为扶持创业,省财政计划设立农民工返乡创业投资基金,力争2018年规模达到100亿元。

据介绍,我省自开展省部共同推进农民工返乡创业工作以来,不断优化服务体系,完善保障体系,为农村劳动力转移就业开辟了新途径。统计显示,目前全省累计有81万多名农民工返乡创业,带动农村劳动力就业400多万人,按照省政府要求,全省外出务工人员返乡下乡创业工作目标为:到2020年,返乡创业人数累计达到100万,带动就业1000万人,平均每年的任务是返乡创业20万人,带动就业200万人。

按照计划,省财政统筹整合就业补助等专项资金,吸引社会资本参与,设立农民工返乡创业投资基金,力争2018年规模达到100亿元。同时,鼓励省辖市、县(市)与省级基金合作设立子基金,采取股权、债权投资模式,对农民工返乡创业项目择优扶持。鼓励省、市、县三级公共创业服务机构建立统一的农民工返乡创业项目库,开发征集一批适合返乡农民工的创业项目,并为农民工提供创业辅导服务。对开发项目成功创业且正常经营1年以上的,给予项目库建设单位2000元的创业项目开发补贴。

不仅如此,我省要进一步完善服务体系,加强公共服务,做好创业培训、创业辅导,要深化放管服改革,积极推行“一站式”“保姆式”服务,营造良好的创业环境。郑报融媒记者 王红

■回访 长兴路办事处

全员上阵加强整治 辖区环境大有改观

本报讯 4月17日,市“双迎攻坚”办评出10个国家卫生城市复审黑旗单位,规定下次考核成绩达标方可交回黑旗,惠济区长兴路办事处名列其中。

如今一个月过去了,长兴路办事处整改情况如何?

5月18日中午,记者从江山路沿银河路拐进长兴路办事处辖区,看到之前脏乱差的点都大有改观,整体形象让人眼前一亮:针对居民反映的背街小巷脏

乱差问题,记者看到,辖区每条道路都有环卫工人不间断清扫,杜绝了卫生死角;之前反映最多的常青路等街道车辆乱停放问题也得到解决,马路两侧违规停放的车辆几乎看不到,之前居民反映强烈的“六小”门店脏乱差、占道经营现象也得到解决;但辖区内王砦安置区南边的工地上,一堆建筑垃圾露天堆放,也没有铺设防尘网,还出现黄土裸露的现象,大风一刮尘土飞扬,让人不敢近前。

“针对工地个别地方未铺设防尘网的问题,我们将进一步加强治理,确保无卫生死角。”长兴路办事处相关负责人表示,将加派人员下沉到辖区工地和集贸市场,全天候排查清除。据介绍,在“双迎攻坚”的关键时期,特别是办事处4月份领到黑旗后,他们立刻行动,全员上阵,并广泛发动辖区群众及党员志愿者近300人,沿辖区主要道路逐个排查。郑报融媒特别报道记者

你每天出行的时间、地点、方式都是啥 未来两周郑州将上门抽查

本报讯 记者昨日从市规划局获悉,市政府近日已在全市启动开展全市第五次综合交通调查工作,其中最为核心的“居民出行调查”专项调查计划于未来两周内完成。这期间,调查人员将在全市居民中抽取28000多户居民,进行入户调查。

我市曾于1987年、2000年、2007年、2010年开展过4次综合交通调查工作。本次综合交通调查共包含15个专项调查,

涉及范围包括中心城区在内的16个县(市、区),调查前期工作于4月份启动,计划于8月份完成。

本次综合交通调查中最为核心的“居民出行调查”专项调查计划于未来两周内完成。居民出行调查在全市范围内共抽取28000多户具有代表性的家庭开展入户调查。社区工作人员将在入户调查前与抽样家庭联系确定具体入户时间。调查人员上

门时会佩戴盖有政府相关部门公章的专用证件,为了安全考虑,如果调查员没有佩戴合法证件,居民可以拒绝开门。

调查的主要内容包括居民在一天中的全部出行情况,例如每次出行的出发地点、出发时间、采用的交通方式、出行的目的、目的地、到达目的地的时间等出行信息,同时也对居民的基本信息进行调查。郑报融媒记者 黄永东

创业导师团走进航空港区留学人员创业园

本报讯 如何让留学人员引进来、留得住、发展好,让留学人员创业项目真正在航空港区实验区生根开花?昨日,为期3天的2017年“创业导师走进港区留创园”活动在郑州航空港区实验区郑州台湾科技园启动。由“国家千人计划”专家组成的创业导师团队首次走进该区留学人员创业园,为青年创业者提供帮助。

在主题演讲环节,“国家千人计划”专家周莹、张涛分别围绕“干细胞生物技术的临床转化和应用”、“工业4.0及智能制造2025”主题进行演讲。在路演环节,海绵城市智能监测与信息化管理平台、河南爱微迪生物科技有限公司项目等8个项目进行了展示。由企业代表、创业导师等组成的路演点评团,从商业模式、团队组成、产品潜力等

方面给予项目深入指导。

据悉,郑州航空港区实验区留学人员创业园是集科技企业孵化、创业培育、创新研发、成果转化、科技服务、科技投融资服务等为一体的创新创业平台。此次活动不仅包含创业名师讲堂、项目推介路演环节,还将举行创业企业考察、创业企业会诊指导等活动。郑报融媒记者 李雪